

# SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo  
Cene: Letno din 32,—, polletno  
din 16,—, četrtletno din 9,—, ino-  
zemstvo din 64,—  
Poštno-čekovni račun številka 10.603

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO  
Z MESEČNO PRILOGO „KMECKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.  
Telefon 21-13

Cene inseratom: Cela stran  
din 2000,—, pol strani din 1000,—,  
četrt strani din 500,—, 1/8 strani  
din 250,—, 1/16 strani din 125,—  
Mali oglasi vsaka beseda din 1,—

## Ozdravljenje napreduje

Občni zbor Zadružne zveze v Ljubljani pretekli teden — 2. maja — je mogel z veseljem ugotoviti, da je nastopilo po sedmih letih težke gospodarske krize znatno gospodarsko olajšanje. Gospodarska kriza je precej omiljena, denarna kriza v veliki meri končana, novo življenje se je začelo pretakati po žilah našega gospodarstva, po naših denarnih zavodih. Naše denarne zadruge zopet prejema denar, ki morejo z njim razpolagati. Poštna hranilnica, ki je prevzela nase nalogo, da da posojilnicam proti zastavi terjatev pri Privilegirani agrarni banki in državnih obveznic posojila do polovice te vsote, je poslala za drugam 74 milijonov 600.000 dinarjev ter še bo, kakor je upravičeno pričakovati, poslala 16 milijonov dinarjev. Naša banovina je najela posojilo pri Poštni hranilnici v znesku 63 milijonov dinarjev. Tako bo našim denarnim zadrugam na razpolago 74.600.000 din + 16.000.000 din + 63 milijonov dinarjev = 153.600.000 dinarjev. Od vsote 63 milijonov dinarjev je Zadružna zveza dosedaj izplačala svojim članicam 48 milijonov dinarjev.

Tako nastopa počasi ozdravljenje. Zagotovljeno je, da nobena posojilnica, ki ima denar naložen pri Zadružni zvezi v Ljubljani, ne izgubi nobenega dinarja. Tako so sedaj odstranjeni zadnji strahovi, ki so mnogim jemali zaupanje do našega združništva. Potrebno, in to nujno potrebno je nadaljnje, pojačeno zaupanje. Denar, ki so ga dobile, odnosno ga dobivajo naše denarne zadruge, se mora v prvi vrsti porabiti za izplačilo vlog. V tem oziru so dejanske potrebe kmečkih vlagateljev velike, ker je za časa krize gospodarsko življenje na kmetih popolnoma zastalo ter se sedaj obnavlja. Za nova posojila je treba previdnega postopanja. Tiste denarne zadruge, ki so prosile za zaščito (teh je od 336 članic 321), tako ne smejo dati posojil, kakor samo iz novih sredstev. Treba bo pri dajanju posojil se vrniti k Raiffeisnovim načelom, da se daje posojilo v res določen gospodarski namen ter da se tudi samo v ta namen porabi. Geslo, ki se ga morajo kmetje in njihovi prijatelji v bodoče zvesto držati, se glasi: Zaupanje, pomirjenje, disciplina! To je po edincem v korist in vsemu kmečkemu stanu v blagobit.

## Mednarodni mladinski tabor v Ljubljani pod pokroviteljstvom kralja

V Beogradu sta se mudila zastopnika Zveze fantovskih odsekov v Ljubljani gg. dr. Stanislav Žitko in Jožef Hvale radi mednarodnega mladinskega tabora v Ljubljani, ki bo od 26. do 29. junija. Pokroviteljstvo nad taborom je prevzel Nj. Vel. kralj Peter II., knez namestnik Pavle pa

je obljubil zastopnikoma, da se bo sam osebno udeležil prireditve. Knez namestnik je naročil dr. Žitku in Hvaletu, naj sporočita fantovskim odsekom in dekliškim krožkom njegove pozdrave. Zastopnika fantovskih odsekov sta bila 6. maja sprejeta tudi pri vojnem ministru.

## Otvoritev ceste Maribor—Slov. gorice

V nedeljo popoldne je bila pri St. Petru pri Mariboru slovesno blagoslovljena in otvorjena nova cesta, ki spaja po najkrajši poti Maribor s Slovenskimi goricami.

Kljub slabemu vremenu se je zbralo več tisoč ljudi iz Maribora, domačinov, iz Slovenskih goric in celo iz Slov. Krajine. Številne goste so pozdravljali slavoloki, hiše pri St. Petru so bile okrašene z državnimi zastavami, možnarji so pokali in godba je igrala. Najlepše je bil okrašen prostor pri tako zvani turški kapelici, kjer se je izvršila blagoslovitev. Pri kapelici je bila zbrana ljudska množica, gasilci iz okolice, čete fantovskih odsekov in šolska mladež. Slovesnost je pričela s šmarnicami v turški kapelici, blagoslovil je cesto s primernim nagovorom g. stolni prošt dr. Maks Vraber.

Pred blagoslovitvijo je pozdravil navzoče najodličnejše goste predsednik pripravljalnega odbora g. Miha Kovačič od St. Petra. Na slavnostnem prostoru smo videli g. bana dr. Natlačena, oba gg. glavarja, mariborskega gg. župana in podžu-

pana, zastopstvo banske uprave, senatorja Schaubacha, poslanca dr. Vebleta in številne druge zastopnike oblasti in raznih korporacij.

G. Kovačič je prečital ob koncu pozdravnega govora udanostni pozdrav kralju in vsej vladarski hiši. Fantek in deklica sta pozdravila nato g. bana in stolnega prošta in sta jima izročila šopke. — Nato je orisal zgodovino nove ceste v daljšem govoru g. Franjo Žebot, načelnik cestnega odbora.

Ko je bila cesta že blagoslovljena, je ob napeti pozornosti vseh navzočih spregovoril tehtne in krepke besede g. ban. Banov govor je sprejel narod z največjim navdušenjem in z vzkliki vladarski hiši, vojski in našim voditeljem. Ko se je poleglo ljudsko navdušenje, je prerezal g. ban narodni trak, ki je bil napet čez cesto, in je proglasil cesto za otvoreno.

Pomenljiva in prisrčna slovesnost je bila zaključena s pogostitvijo odličnih gostov in vseh, ki so pripomogli k dovrstitvi te velevažne cestne zveze.

## Skupščina Sadjarskega društva

V nedeljo, 8. maja, se je vršila v Ljubljani redna letna skupščina Sadjarskega in vrtnarskega društva. Po poročilu predsednika g. Humeka se je ustanovilo v preteklem letu 26 novih podružnic in šteje sedaj društvo 255 podružnic z 10.205 člani. Društvo je imelo v minulem letu 351.203 din dohodkov, izdatkov pa 304.491 din. Prebitok znaša 46.711 din. Banska uprava je podprla podružnice v minulem letu z vsoto, ki presega 150.000 din. Ob koncu je predlagal g. predsednik izvolitev pri-

pravljalnega odbora za postavitev spomenika Fr. Pirca kot očetu umne sadjereje in piscu strokovnih knjig o sadjarstvu. Fr. Pirc je sredi preteklega stoletja 38 let deloval kot misijonar v Severni Ameriki in so imenovali hvaležni Američani po njem že štiri mesta za to, ker je z vero širil med Indijanci tudi sadjerejo in poljedelstvo. Preden se je podal Pirc na misijonsko delo, je poleg dušnega pastirstva 15 let doma na Kranjskem oral ledino za poznejši razvoj sadjarstva in vrtnarstva.

## Kitajci se postavljajo

Primeroma naglo po izbruhu japonsko-kitajske vojne so oznanjali Japonci s svojo najmodernejše opremljeno armado en uspeh za drugim na Kitajskem. Najnovejše vesti pa trdijo, da je že resno ogroženo celo nekdanje glavno mesto cesarske Kitajske Peking, v katerem je vladala od Ja-

ponceve imenovana vlada. Kitajski vstaši so se prebili skozi japonske vrste in so s 40.000 možmi obkolili Peking od vseh strani. Japonska posadka v obkoljenem mestu šteje komaj 5000 mož, vse druge čete so poslali Japonci na obrambo front v pokrajinah Šantung in Sansi.